CM1/CM2

Etude de la langue
Orthographe

Dictées flashs

Liste 33

Notions travaillées

Accord dans le GN Imparfait de l'indicatif
Accord sujet / verbe Homophones grammaticaux
Mots a apprendre

bougie - cheval - exister - plusieurs - s’écouler - événement - celui - progrés - quarante -

vivre - satellite - ordinateur

Dictées

Dictée d’entrainement 1

A I'époque ou on s’éclairait & la bougie, les déplacements se
faisaient en charrettes, tirées par plusieurs chevaux.

Dictée d’entrainement 2

Je n’aurais pas aimé vivre il y a quarante ans !.J'apprécie tous les
progres qui ont été faits. Heureusement que |'ordinateur existe !

Dictée d’entrainement 3

Grdce aux satellites et aux ordinateurs, les événements sont
retransmis en direct dans le monde entier.

Dictée bilan

En 1900, on s’éclairait a la bougie et on se promenait en voiture a
chevaux. La radio et la télévision n’existaient pas ; plusieurs jours
s’écoulaient entre le moment ou un événement se produisait et celui
ou il était connu. En cent ans, les sciences et les techniques ont fait
plus de progrés qu’en quarante siecles !

Aujourd’hui, on vit a I’heure des satellites et des ordinateurs.

Eléments de la dictée bilan & corriger

bougie celui
chevaux progres
s existaient quarante
Mots a apprendre 12 plusieurs it
s’écoulaient satellites
événement ordinateurs
a chevaux les techniques
plusieurs jours quarante siécles
Accords dans le GN 8 cent ans des satellites
les sciences des ordinateurs
s’éclairait se produisait
Accord sujet/verbe 8 promenait etait
existaient ont fait
s’écoulaient vit
on se
a et
et ou
Homophone 16 |7 e
se ont
a on
et a
ou et




Dictées flashs - Liste 33

Dictée bilan

Dictées flashs - Liste 33

Dictée bilan

grammaticaux.

Compétence LIS Réussite
texte
Je sais écrire les mots de la liste. 12
Je sais faire les accords dans le groupe 3
nominal.
Je sais faire les accords entre le verbe et 3
le sujet.
Je sais écrire les homophones 16
grammaticaux.
Dictées flashs - Liste 33
Dictée bilan
> ns | S
Compétence RELB G Réussite
texte
Je sais écrire les mots de la liste. 12
Je sais faire les accords dans le groupe 3
nominal.
Je sais faire les accords entre le verbe et 3
le sujet.
Je sais écrire les homophones 16

grammaticaux.

Compétence eI Réussite
texte
Je sais écrire les mots de la liste. 12
Je sais faire les accords dans le groupe 3
nominal.
Je sais faire les accords entre le verbe et 3
le sujet.
Je sais écrire les homophones 16
grammaticaux.
Dictées flashs - Liste 33
Dictée bilan
> ns | S
Compétence 225 G Réussite
texte
Je sais écrire les mots de la liste. 12
Je sais faire les accords dans le groupe 3
nominal.
Je sais faire les accords entre le verbe et 3
le sujet.
Je sais écrire les homophones 16




Prénom

Liste 33

ordinateur

bougie - cheval - exister - plusieurs - s’écouler -

événement - celui - progrés - quarante - vivre - satellite -

1 - Orthographe : dans la liste, avec un crayon gris, souligne les mots qui te

paraissent difficiles a écrire.

2 - Grammaire : place les mots a apprendre dans le tableau des natures (tu peux

utiliser ton dictionnaire).

nom

— un/une...

verbe
- je...

déterminant

pronom

3 - Vocabulaire : trouve un nom de la méme famille que chaque mot proposé.

- exister =
- s’écouler =
- vivre =

- quarante =

4 - Orthographe : accorde le nom proposé dans les GN.

satellite
cheval

progres

e (= naturels
= deS et enragés
e (= étonnants

5 - Conjugaison : conjugue le verbe aux temps proposés.

présent imparfait plus que parfait
(maintenant...) (hier...) (il y a longtemps...)

exister exister exister

je avais existé

tu

i

nous

vous

ils

6 - Mots a placer : compléte la grille avec quelques mots de la liste.




Corrigé

Liste 33

ordinateur

bougie - cheval - exister - plusieurs - s’écouler -

événement - celui - progrés - quarante - vivre - satellite -

1 - Orthographe : dans la liste, avec un crayon gris, souligne les mots qui te
paraissent difficiles a écrire.

2 - Grammaire : place les mots a apprendre dans le tableau des natures (tu peux

utiliser ton dictionnaire).

nom verbe déterminant
— un/une... — je...
bougie progreés exister plusieurs
cheval satellite s’écouler quarante
événement ordinateur vivre pronom
celui

3 - Vocabulaire : trouve un nom de la méme famille que chaque mot proposé.

- exister = existence

- s’écouler = écoulement
- vivre = vie

- quarante = quarante

4 - Orthographe : accorde le nom proposé dans les GN.

satellite — des satellites naturels
cheval — des chevaux enragés
progrés — des progrées étonnants

5 - Conjugaison : conjugue le verbe aux temps proposés.

présent imparfait plus que parfait
(maintenant...) (hier...) (il y a longtemps...)

exister exister exister

je existe existais avais existé

tu existes existais avais existé

il existe existait avait existé

nous | existons existions avions existé

vous | existez existiez aviez existé

ils existent existaient avaient existé

6 - Mots a placer : compléte la grille avec quelques mots de la liste.
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